

臺南市光華高級中學教師參加校外各項研習會心得報告

報告人：陳麗如

會議 名稱	110 學年度部分班級實驗計畫撰寫及雙語實驗班分享工作坊	主辦 單位	國教署		
日期	109.10.23	承辦 單位	國立和美實驗 學校	地點	國教署

壹、研習目的

針對審議基準及計畫書實例進行說明（包含十二年國民基本教育課程綱要總綱之課程規劃對照表撰寫、審議重點及常見問題等相關項目），並分享雙語實驗班辦理經驗。

貳、研習議題及內容

1. 審議基準及計畫書實例進行說明。
2. 長億高中雙語實驗班辦理經驗分享。
3. 綜合座談。

參、感想：

這次工作坊的資料有些還蠻寶貴的，所以有跟主辦單位要當天的兩份簡報，從簡報的資料得知，目前全國申請實驗課程的共 60 校，主講者沈樹林校長呈現了全國 15 所學校所辦的不同類型的實驗課程，除了既有熟悉的語文類、數理類實驗班、國際雙語實驗班、原住民族實驗班，還包括藝術人文實驗班、基隆海事的海洋科技人才培育實驗班、慈濟大學附中的自然與科技實驗班、南科的國際數理實驗班、新北清水高中的生醫科技教育實驗班、法商領導人教育實驗班、樟樹國際實中的跨群科技職人才培育實驗班、開平的國際餐飲教育實驗班，光華高中的多元智慧實驗班也出現在簡報中。

沈樹林校長提到 108 課綱實施後，普高畢業學分為 150 學分，其中部定必修及校訂必修至少需 102 學分及格，選修需 40 學分及格，目前普高規劃必開的部定必修學分為 118 學分，再加上學校特色發展的校訂必修，所以有 20~24 學分是可以在不影響學生繁星科目計算的條件下做為實驗課程設計的可運用學分，但同時也表示學生在修習其他必修學分時更需要達到及格的標準才能符合畢業需求。

沈樹林校長亦分享到長億高中擔任校長後戮力經營長億高中成為區域明星高中的決心，沈校長提到台中有太多家長趨之若鶩的私立明星高中，長億長時間的學生入學成績都在 5B 左右的水準，沈校長希望透過市立學校辦理雙語實驗班來提升入學成績，適逢 2030 打造台灣成為雙語國家的願景規劃，在台中市政府的經費挹注下，長億高中訂定學校國際化為短中期校務發展目標而成立了雙語教育中心，實驗課程包括旅遊英文、英文繪本、新聞英文、英文翻譯、英文閱讀與寫作等，並運用市府經費聘任 2 位外籍專任教師，成立教師專業社群定期共備、發展自然科與社會科的雙語教材，學校因而有了嶄新面貌與新生機。

科（學程）主任：

教務主任 教務主任 刘錦源

校長：光華高中 校長 張淑霞